

ББК
63
и 446

Иллюстрированная история Енисейской Сибири

по материалам петроглифов
Шалаболинской писаницы



При поддержке:



Автор текста и консультант проекта:

Александр Заика, кандидат исторических наук, доцент кафедры отечественной истории, заведующий музеем археологии и этнографии КГПУ им. В. П. Астафьева

Фотограф:

Сергей Филинин

При поддержке:

Красноярского краевого отделения Русского географического общества;
КГАУК «Центр книги — Красноярский библиколектор»



Директор филиала ПАО «МТС» по Красноярскому краю Александр Колодкин:

— МТС — высокотехнологичная цифровая компания. Но какой бы быстрый темп нам ни диктовала современная жизнь, мы знаем: есть важные вещи, которые нельзя упускать. Это любовь к краю, где мы живем и работаем. Это интерес к его истории. Память о людях, которые здесь жили когда-то и оставили свой след.

В 2019 году Красноярскому краю исполнилось 85 лет. Но лишь официально. На самом деле история региона, который сейчас называется Красноярским краем, охватывает многие тысячелетия. Здесь когда-то обитали сибирские скифы, по его южным районам прошли гунны. В Курагинском районе есть уникальное место — Шалаболинская писаница. Это древняя галерея наскального творчества. Петроглифы, рисунки на камне, рассказывают нам о том, как здесь жили люди со времен каменного века и до современности.

Книга о Шалаболинской писанице рассказывает о наиболее значимых петроглифах. Она издана в рамках проекта МТС «Культурный код». Цель проекта — сохранение и поддержка уникальных исторических и культурных ценностей. Именно такой для нашего региона является Шалаболинская писаница.

Книга будет доступна в библиотеках и музеях Красноярского края, так что жители нашего большого региона смогут познакомиться с удивительными картинами Шалаболинской писаницы и узнать больше о древней истории региона.



554731

БИБЛИОТЕКА
ФГАОУ ВО
Сибирский федеральный
университет

Научная библиотека СФУ



A1451759B



**Председатель Красноярского краевого отделения
Русского географического общества
Игорь Спириденко:**

— Немногие знают об этом интересном и загадочном месте — Шалаболинской писанице, которая находится в Курагинском районе. На протяжении почти двух километров на скальном массиве расположены петроглифы — рисунки древних людей. Некоторым из наскальных шедевров более 7 тысяч лет.

Красноярское краевое отделение Русского географического общества совместно со специалистами Красноярского государственного педагогического университета им. В.П. Астафьева разработали и реализуют перспективный проект — «Сохранение и популяризация объекта культурного наследия Шалаболинская писаница». Он направлен на изучение и сохранение объектов древней наскальной живописи в регионе и позволит выработать концепцию по консервации и реставрации петроглифов. Проект оценен на самом высоком уровне, поддержан президентским грантом. После реализации проекта можно будет провести комплекс мероприятий для защиты этого памятника древней культуры от разрушения.

Задачу сохранения и популяризации этого исторического объекта поддержала и компания МТС. Мы рады, что бизнес присоединяется к социальным проектам, поддерживающим историческое и культурное наследие региона.

Это непередаваемое чувство — увидеть своими глазами удивительный мир, изображенный мастерами минувших тысячелетий, и в наши дни быть участником его сохранения. Мы благодарим компанию МТС за участие в этом важном процессе.



Иллюстрированная история Енисейской Сибири по материалам петроглифов Шалаболинской писаницы





О проекте «Культурный код»

«Культурный код» — это волонтерская акция сотрудников МТС, целью которой является сохранение и поддержка уникальных для территорий культурных ценностей и инициатив: разработка творческих технологий, сохранение памятников культуры, поддержка ремесленных школ и уникальных мастеров, поддержка инициативных местных сообществ и движений, а также уникальных самобытных региональных мероприятий, выставок, арт-объектов.

В 2018 году в проекте приняли участие 18 регионов страны. Волонтеры МТС при поддержке местных жителей уже организовали зону отдыха в старейшем в России калининградском зоопарке, оборудовали бесплатную городскую станцию велоремонта в Чебоксарах, реконструировали историческую крокетную площадку в Липецке, установили детскую площадку в Астрахани и детский воркаут в Волгограде, помогли единственному в мире «Арктическому театру» в Мурманске, выполнили архитектурную подсветку сторожевой башни в Чечне, сделали новую зону отдыха в заповеднике «Эрзи» в Ингушетии и многое другое. В проект активно вовлекаются все новые регионы: в 2019 году еще 40 регионов страны присоединились к проекту МТС «Культурный код».

